



欢庆党的二十大特刊

奋进！向着2035年的美好中国

本报记者 常理 李万祥 马春阳 杨阳腾

党的二十大报告提出

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行

团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进

中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定，焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神，中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃

要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理，以满腔热忱对待一切新生事物，不断拓展认识的广度和深度

坚持发扬斗争精神。增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，统筹发展和安全，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地

推进城乡精神文明建设融合发展，在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，培育时代新风新貌



10月22日，中国共产党第二十次全国代表大会闭幕会在北京人民大会堂举行。这是闭幕会后，代表走出人民大会堂。 本报记者 李景录摄

经济总量稳居世界第二、人均收入迈入中等发达国家行列、进入创新型国家行列、生态文明建设发生全局性变化、历史性地解决了绝对贫困问题……党的十八大以来，党中央高瞻远瞩、审时度势，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。

新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！大家纷纷表示，要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记空谈误国、实干兴邦，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

在伟大成就中坚定信心

事非经过不知难，成如容易却艰辛。过去十年，是党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡的十年。新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

“听了总书记的报告，我心潮澎湃。回想起自己这么多年来做村党支部书记的经历，能带着乡亲们一起脱贫致富，没有什么比这更幸福、更有成就感的了。”党的二十大代表，云南昭通市大关县玉碗镇石灰村党总支书记、村委会主任王荣说，这些年，村里发展壮大村级集体经济，扩大合作社种植、养殖规模，村民们对未来充满了期望。“为民办好事实事、解难事、带领大家增收致富的道路永远没有尽头。我将一如既

往，以实干精神为乡村振兴贡献力量。”党的二十大代表，中国铁路昆明局集团有限公司党委书记、董事长王耕捷看着中国高铁一步步走向世界前列，心中的喜悦溢于言表：“新时代是奋斗者的时代，我们迎着晨光实干，带着激情拼搏，逢山开路、遇水架桥，高水平、高质量推进铁路建设。放眼神州大地，铁路密布，高铁飞驰。”

“我们将以锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，在新时代新征程作出新的更大贡献。”党的二十大代表、广东省深圳市委书记孟凡利表示。

在前进道路上找准位置

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。新征程上扬帆起航的中国号巨轮，正在中国式现代化的航道上勇往直前。

“我们要从推进中国式现代化中找到自己的位置，在推进高水平农业科技自立自强，加强耕地保护、夯实粮食安全根基，推动绿色发展，推进污染防治等方面作出自己的贡献，奋力谱写无愧于新时代的农科篇章。”党的二十大代表、中国农业科学院农业资源与农业区划研究所研究员周卫说。

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。党的二十大代表，茅台集团党委书记、董事长丁雄军认为，共同富裕是中国特色社会主义的本质要求，集中体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨。在走向共同富裕的道路上，国有企业作为党执政兴国的重要支柱和依靠力量，在初次分配、再分配和三次分配中发挥着重要作用，必须担当重任。既要努力“做大蛋糕”，当好共同富裕的生产者；又要积极“分好蛋糕”，当好科学分配的示范者；更要积极履行责任，当好改善民生的践行者。

牢牢把核心技术掌握在自己手中，中国式现代化的前进之路才能越来越宽阔。党的二十大代表、中国一重集团有限公司中国第一重型机械股份公司铸锻钢事业部

水压机锻造厂副厂长刘伯鸣认为，制造业强大是国家发展的根本，要在超大锻件锻造技术上不断创新，筑牢国家产业安全屏障。同时，引导更多青年人走技能成才、技能报国之路。

在奋勇前行中不忘初心

江山就是人民，人民就是江山。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

“我曾是一名军人，穿上军装保家卫国。退役后，我穿上工装保电为民，守护万家灯火。虽然着装改变了，但是听党话、跟党走永远都不会改变。”党的二十大代表、贵州电网有限责任公司兴义供电局输电管理所高级作业员龙福刚说。

来自革命老区的党的二十大代表、广西壮族自治区河池市委书记秦春成说，十年来，河池市坚持把更多资金投向民生领域，累计投入2500多亿元用于民生建设，占财政总支出的80%以上，不仅打赢了脱贫攻坚战，还全方位提升了人民群众的生活品质。“我们将发扬革命老区的光荣传统，一步一个脚印把党的重大决策部署付诸于行动、见之于成效。”

“报告提到深入贯彻以人民为中心的发展思想。作为一线金融工作者，我将不忘初心，践行金融为民理念，为客户提供更贴心、更专业、更便捷、更优质的金融服务。”党的二十大代表、中国工商银行浙江台州分行营业部营业中心客户经理冯灵芝说。

“我们将更加坚持金融工作的政治性、人民性和专业性，抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，积极探索创新，切实发挥金融保障民生保障安全网、经济运行减震器、社会发展稳定器的作用，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。”党的二十大代表，中国人寿集团党委书记、董事长白涛说。

历史照亮未来，征程未有穷期。我们相信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿多中国人民凝聚起来的磅礴伟力，必将创造新的奇迹！

党的二十大代表、江西省萍乡市委书记陈敏：

发扬光荣传统

本报记者 熊丽 刘兴

党的二十大代表、江西省萍乡市委书记陈敏表示，伟大建党精神是中国共产党人精神谱系的源和本、根和魂，萍乡作为红色热土，将大力弘扬伟大建党精神，用好红色资源，传承红色基因，教育引导广大干部群众继承发扬好革命先辈的光荣传统和优良作风，持续激发干事创业的火热激情。

萍乡是党领导的工人运动摇篮，是秋收起义的策源地和主要爆发地，也是井冈山革命根据地的重要组成部分。“经过百年的积淀和传承，红色基因已经深

深融入萍乡人民的血脉和灵魂之中，激励着一代又一代萍乡儿女不畏艰险、奋勇向前。”陈敏代表说。

陈敏代表表示，萍乡市将深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦“作示范、勇争先”目标，发扬红色传统、赓续红色血脉，坚定不移实施创新驱动发展战略，紧扣转型升级、工业强市不动摇，扎实推进国家产业转型升级示范区建设，集中优势资源打造现代产业体系，改造提升传统产业，培育战略性新兴产业，不断夯实产业发展的基础基石。

浙江省社科院政治学研究所所长、研究员徐友龙：

赓续红色根脉

本报记者 黄平

“党的二十大报告强调，弘扬伟大建党精神。这是我们学习领会党的二十大精神的一把钥匙。”浙江省社科院政治学研究所所长、研究员徐友龙接受记者采访时说，伟大建党精神，是中国共产党人的精神之源。弘扬伟大建党精神，是党的二十大报告的灵魂，也是党在第二个百年接续奋斗的靈魂。

徐友龙表示，弘扬伟大建党精神，关键是要用好红色资源，赓续中国共产党人的精神谱系。浙江是中国革命红船的起航地。在新

征程中弘扬伟大建党精神，一定要用好红色资源，深入开展社会主义核心价值观宣传教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人；要在实现高质量发展推进共同富裕先行实践中，追求真理、揭示真理、笃行真理，为实现中华民族伟大复兴凝聚精神力量。

作为社科院理论工作者，徐友龙表示，弘扬伟大建党精神，要用事实阐释好中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好、中国化时代化的马克思主义为什么行的深刻道理。

党的二十大代表、青海西宁市第二人民医院内科党支部书记焦峥：

全心全意为人民

本报记者 吴佳佳 马玉宏

“党的二十大报告提出‘推进健康中国建设’‘把保障人民健康放在优先发展的战略位置’‘加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设’等一系列部署，让我感触特别深。”党的二十大代表，青海省西宁市第二人民医院内科党支部书记、质控科副主任医师焦峥表示，党的十八大以来，我国着力解决群众看病难、看病贵问题，卫生健康事业发展取得显著成就。

“面对新冠肺炎疫情，广大医务人员日夜奋战，同时间赛跑，全力守护人民生命安全。在党中央坚强领导下，我们始终

不放弃救治每一名感染者，不惜一切代价挽救生命，每一个生命都得到了悉心呵护。”焦峥代表说，这些都生动体现了人民至上、生命至上的理念。

“十年砥砺前行，我为祖国卫生健康事业高质量发展取得的成就感到自豪。”焦峥代表表示，“作为一名来自基层的医务人员，我将认真学习领会党的二十大精神，并贯彻落实到今后的实际工作中，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，为健康中国建设贡献自己的一份力量。”

青岛西海岸新区工委(黄岛区委)宣传部部长尹来成：

传承伟大精神

本报记者 刘成

“伟大建党精神是中国共产党的精神之源，作为一名基层宣传思想工作者，更应该从伟大建党精神中汲取智慧和力量，担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。”青岛市黄岛区委常委、青岛西海岸新区工委(黄岛区委)宣传部部长尹来成说。

近年来，青岛西海岸新区高标准推进党史学习教育，建成全国首个5G高新视频党史学习教育基地，挖掘杨家山里教育基地等红色资源，开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育等活动。

“伟大事业需要伟大精神，伟大精神成就伟大事业。青岛西海岸新区将以党的二十大精神为指引，用好40余处爱国主义教育基地、党史学习教育基地以及青岛东方影都等平台资源，让党员干部经常接受红色传统教育。”尹来成说。

“我们将突出常态化制度化，推动以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系宣传教育落细落小落实，弘扬社会主义核心价值观，努力为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。”尹来成表示。